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Oggetto: LEGGE DI BILANCIO 2022 E NOVITA’ IN MATERIA FISCALE 

A seguito dell’approvazione della Legge di Bilancio 2022 (L. 234/2021), del D.Lgs. 230/2021 (Istituzione 
dell’assegno unico e universale per 1 figli a carico) e del DL 146/202] convertito in L. 215/2021, riportiamo le 
principali novita 2022 che incidono in “busta paga”. 

Assegno unico ed universale per figli a carico (D.Lgs. 230/2021) 

A decorrere dal 1° marzo 2022 viene istituito l’assegno unico e universale per i figli a carico che costituisce 
un beneficio economico attribuito, su base mensile, per il periodo compreso tra il mese di marzo di ciascun anno e il 
mese di febbraio dell’anno successivo, determinato e pagato direttamente dall’INPS sulla base della condizione 
economica del nucleo familiare mediante l’indicatore della situazione economica equivalente (ISEE): pertanto 
nessuna istanza va presentata all’amministrazione di appartenenza. 

Contemporaneamente all’istituzione dell’assegno unico , a decorrere dal 1° marzo 2022 sono abrogati: 

e le disposizioni sull’assegno ai nuclei familiari con figli; 

° le “Detrazioni per carichi di famiglia” che si applicheranno esclusivamente per gli altri familiari a carico e per i figli di eta superiore a 21 anni. 

Rimangono inalterate le detrazioni per i figli a carico con eta pari o superiore a 21 anni. 

Pertanto a decorrere dal mese di marzo 2022 verranno meno dalla busta paga le detrazioni per figli a 
carico inferiori a 21 anni e gli assegni per il Nucleo Familiare. 

La domanda di assegno unico e universale dovra essere presentata all’INPS dal genitore una volta sola per 
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ogni anno di gestione e deve indicare tutti i figli per i quali si richiede il beneficio, 

e per le domande presentate a partire dal 1° gennaio al 30 giugno, l’assegno decorre dalla mensilita di marzo; 
° per le domande presentate dal 1° luglio in poi, la prestazione decorre dal mese successivo a quello di presentazione. 

All’indirizzo WEB Dipartimento per le politiche della famiglia ~ (governo.it) le informazioni diramate dal Dipartimento per le politiche per la famiglia 

Trattamento integrativo del reddito / ulteriore detrazione ex DL n. 3/2020 

+ Viene ridotto da 28.000 euro a 15 .000 euro il reddito complessivo (imponibile fiscale) oltre il quale noné 
pit. dovuto il trattamento integrativo del reddito, pari a 1.200 euro annui, ex art. 1 DL n. 3/2020. 

4 Se il reddito complessivo é compreso tra 15.000 euro e 28.000 euro il trattamento integrativo é 
riconosciuto a condizione che la somma delle detrazioni che si riportano sotto (a titolo semplificativo ma 
non esaustivo, dettaglio é esplicitato nella legge di stabilita) sia di ammontare superiore all’imposta 
lorda. 

e detrazioni per carichi di famiglia | 
sue Dati noti all’ Azienda ¢ detrazioni lavoro dipendente 4 

°  detrazioni per interessi su mutui contratti fino al 31 dicembre 2021 

e detrazioni per spese sanitarie 

° detrazioni edilizie per spese sostenute 

Nel caso ricorrano tali condizioni (somma di detrazioni di cui_sopra MAGGIORE irpef lorda), il 
trattamento integrativo é riconosciuto in misura pari alla differenza tra la somma delle detrazioni sopra elencate 
e Pimposta lorda per un ammontare comunque non superiore a 1.200 euro. 
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DIPENDENTI CON REDDITO < 28.000 € 

Il riconoscimento in busta paga trattamento integrativo, avviene esclusivamente sulla base delle detrazioni da 
lavoro dipendente e/o carichi familiari non essendo noti all'amministrazione eventuali ulteriori detrazioni 
(esempio spese sanitarie). 

La normativa sopra descritta prevede che il datore di lavoro provveda automaticamente (senza cioé che j] 
dipendente ne faccia richiesta) alla corresponsione del trattamento integrativo dal mese di gennaio 2022. 

II dipendente con reddito inferiore a 15.000 € : Bonus Fiscale € 1.200 annuo 

Il dipendente con reddito compreso tra 15.000 € e 28.000 € : differenza tra la somma delle detrazioni 
sopra_elencate (note all’Azienda solo lavoro dipendente ¢ carichi familiari) e V’imposta lorda per un 
ammontare comunque non superiore a 1.200 euro 

Al fine di evitare disguidi in sede di conguaglio fiscale, questa amministrazione per anno 2022 ha previsto 
quanto segue: 

Il personale che avrebbe diritto al bonus (perché con reddito < 15.000 0 compreso tra 15.000 e 28.000) che 
desidera NON avere corrisposto mensilmente il trattamento integrativo, dovra presentare apposita istanza 
presso il protocollo generale compilando l'allegato. Le somme eventualmente non fruite saranno conguagliate 
in fase di dichiarazione dei redditi (modello 730 o unico) 

L’ulteriore detrazione prevista dall’art. 2 del DL n. 3/2020 per i redditi compresi tra 28.000 e 40.000, é abrogata. 

Nessun intervento necessario 
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Revisione IRPEF 

A scopo informativo, si comunica che dal 01/01/2022 vengono modificate le aliquote e gli scaglioni [RPEF 
e rimodulate le detrazioni e il trattamento integrativo dei redditi di lavoro dipendente e i redditi assimilati. 

Le nuove aliquote e gli scaglioni IRPEF saranno le seguenti: 

e 23% fino a 15.000 euro; 
25% oltre 15.000 e fino a 28.000; 
35% oltre 28.000 e fino a 50.000 euro; 
43% oltre 50.000 euro. 

Il calcolo é effettuato progressivo in Busta Paga. Nessun intervento necessario 

Per qualsiasi informazioni, telefonare esclusivamente il giovedi, i seguenti numeri telefonici: 

© 62245 ~ Cappello Letizia 

e 62522 — Calabrese Gabriella 

e 62191 — Schiada’ Antonio 

oppure mandare email all’indirizzo trattamento.economico@arnascivico.it, con oggetto “cognome- 
info detrazioni”. 

Data l’attuale situazione pandemica, il ricevimento in presenza é assolutamente limitato a casi di estrema 
urgenza da concordare preventivamente via email/telefono come sopra. 

Il direttore ARU 

Avv.to Maria i 
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Al Direttore ARU 
Sede 

Il/La sottoscritto/a , 

matr. n. , dipendente di questa Azienda con la qualifica di 

dichiara per l’anno 2022 

DI RINUNCIARE AD AVERE CORRISPOSTO MENSILMENTE IL TRATTAMENTO 

INTEGRATIVO DL 3/2020 

Data 

Firma 


